
ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 1

Sind Sie in der Schweiz stimmberechtigt oder nicht?

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 1001 756 245 244 228 284 692 309 295 425 281 497 504 500 487 99 17 65 53 73

Ja 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Nein - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 2

P2. Wenn am kommenden Wochenende in der Schweiz Nationalratswahlen wären, würden Sie dann abstimmen gehen?

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 1001 756 245 244 228 284 692 309 295 425 281 497 504 500 487 99 17 65 53 73

1 = ganz sicher 46.8 43.7 56.3 47.0 43.7 40.9 46.6 47.2 35.3 44.1 62.9 51.8 41.9 48.1 45.1 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

2 = wahrscheinlich 23.1 24.9 17.6 24.5 24.9 25.4 24.6 19.8 26.2 24.3 18.2 22.8 23.5 24.2 22.4 - - - - -

3 = wahrscheinlich nicht 11.2 11.5 10.1 11.5 13.8 9.8 8.8 16.5 14.5 11.8 6.8 8.7 13.6 11.4 11.3 - - - - -

4 = nein 18.9 19.8 16.0 17.0 17.6 23.9 19.9 16.5 24.0 19.8 12.1 16.7 21.0 16.2 21.2 - - - - -

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

Mittelwert 2.02 2.07 1.86 1.98 2.05 2.17 2.02 2.02 2.27 2.07 1.68 1.90 2.14 1.96 2.08 1.00 1.00 1.00 1.00 1.00
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ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 3

P3. Wenn jetzt am kommenden Sonntag Nationalratswahlen wären, welcher Partei würden Sie dann am ehesten Ihre Stimme geben?

Befragte(r) würde ganz sicher abstimmen gehen

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 468 331 138 115 100 116 323 146 104 187 177 257 211 241 220 99 17 65 53 73

SVP Schweiz. Volkspartei 21.1 25.0 11.8 20.4 26.0 28.6 20.6 22.3 26.7 21.8 17.1 25.9 15.3 21.4 20.8 100.0 - - - -

SPS Sozialdemokratische Partei der

Schweiz 15.5 13.3 20.9 12.4 17.1 11.0 17.5 11.2 16.7 14.4 16.1 13.9 17.6 14.7 16.8 - - - - 100.0

FDP Die Liberalen 13.9 14.2 13.2 15.9 11.4 15.0 14.0 13.8 14.0 12.8 15.1 16.6 10.6 21.0 6.6 - - 100.0 - -

CVP Christlich Demokratische

Volkspartei 11.2 14.6 3.1 23.2 9.9 10.1 8.3 17.6 7.5 11.4 13.1 11.5 10.9 12.4 9.8 - - - 100.0 -

GPS Grüne Partei und ähnliche 7.4 6.2 10.1 6.3 6.5 5.9 7.9 6.3 10.3 6.3 6.7 6.0 9.0 5.9 8.5 - - - - -

BDP Bürgerlich-Demokratische Partei

der Schweiz 3.7 4.7 1.3 5.0 4.9 4.1 3.6 4.0 - 5.2 4.2 2.1 5.7 3.4 4.1 - 100.0 - - -

GLP Grünliberale Partei 2.6 2.9 1.9 0.6 1.3 6.7 3.8 - 2.9 3.3 1.7 2.9 2.3 4.1 1.1 - - - - -

EVP Evangelische Volkspartei 1.1 1.3 0.7 0.8 1.1 2.0 1.3 0.7 1.2 1.7 0.6 0.4 2.0 1.3 1.0 - - - - -

EDU Eidgen. Demokratische Union 1.0 1.4 - - 2.9 1.5 1.1 0.7 - - 2.6 1.1 0.8 0.4 1.7 - - - - -

PdA Partei der Arbeit 0.4 0.2 0.9 0.6 - - 0.6 - 1.4 - 0.3 0.6 0.2 0.2 0.6 - - - - -

SD Schweizer Demokraten 0.2 0.3 - - 0.5 0.6 - 0.8 0.6 0.3 - 0.3 0.2 - 0.5 - - - - -

andere 3.1 2.6 4.3 2.3 1.5 3.9 2.2 5.1 2.0 3.6 3.2 2.9 3.3 2.9 2.8 - - - - -

weiss noch nicht 18.7 13.2 31.8 12.4 17.0 10.6 19.1 17.6 16.6 19.3 19.2 15.9 22.0 12.3 25.5 - - - - -

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 4

P3. Wenn jetzt am kommenden Sonntag Nationalratswahlen wären, welcher Partei würden Sie dann am ehesten Ihre Stimme geben?

Befragte(r) würde ganz sicher abstimmen gehen / Befragte mit Parteipräferenz

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 381 287 94 101 83 104 261 120 87 151 143 216 165 211 163 99 17 65 53 73

SVP Schweiz. Volkspartei 26.0 28.8 17.3 23.3 31.3 32.0 25.4 27.1 32.0 27.0 21.2 30.8 19.7 24.4 28.0 100.0 - - - -

SPS Sozialdemokratische Partei der

Schweiz 19.1 15.4 30.6 14.1 20.6 12.3 21.6 13.6 20.0 17.8 19.9 16.5 22.6 16.8 22.5 - - - - 100.0

FDP Die Liberalen 17.1 16.4 19.3 18.2 13.7 16.7 17.3 16.7 16.8 15.8 18.6 19.8 13.6 24.0 8.9 - - 100.0 - -

CVP Christlich Demokratische

Volkspartei 13.8 16.8 4.5 26.5 12.0 11.3 10.3 21.3 9.0 14.2 16.2 13.7 14.0 14.2 13.2 - - - 100.0 -

GPS Grüne Partei und ähnliche 9.1 7.2 14.7 7.2 7.9 6.6 9.7 7.6 12.4 7.8 8.4 7.1 11.6 6.7 11.4 - - - - -

BDP Bürgerlich-Demokratische Partei

der Schweiz 4.5 5.4 2.0 5.8 5.9 4.6 4.4 4.8 - 6.4 5.3 2.4 7.3 3.9 5.6 - 100.0 - - -

GLP Grünliberale Partei 3.2 3.4 2.7 0.7 1.6 7.5 4.7 - 3.4 4.1 2.1 3.4 2.9 4.7 1.5 - - - - -

EVP Evangelische Volkspartei 1.4 1.5 1.1 0.9 1.3 2.3 1.7 0.9 1.4 2.0 0.7 0.5 2.6 1.5 1.4 - - - - -

EDU Eidgen. Demokratische Union 1.2 1.6 - - 3.5 1.7 1.4 0.8 - - 3.2 1.3 1.0 0.4 2.2 - - - - -

PdA Partei der Arbeit 0.5 0.2 1.4 0.6 - - 0.7 - 1.6 - 0.3 0.7 0.3 0.2 0.9 - - - - -

SD Schweizer Demokraten 0.3 0.4 - - 0.6 0.6 - 1.0 0.8 0.3 - 0.3 0.3 - 0.7 - - - - -

andere 3.8 3.0 6.3 2.6 1.8 4.4 2.7 6.2 2.4 4.5 4.0 3.5 4.3 3.3 3.7 - - - - -

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 5

P4. Sprechen wir noch von den eidgenössischen Wahlen 2007. Welcher Partei haben Sie bei den Nationalratswahlen 2007 Ihre Stimme gegeben?

Befragte(r) würde ganz sicher abstimmen gehen

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 468 331 138 115 100 116 323 146 104 187 177 257 211 241 220 99 17 65 53 73

SPS Sozialdemokratische Partei der

Schweiz 18.4 17.4 20.7 12.9 25.8 14.6 21.0 12.5 15.7 18.9 19.4 17.2 19.7 17.2 20.1 3.7 9.6 5.4 1.5 77.3

SVP Schweiz. Volkspartei 17.6 21.5 8.2 18.1 22.4 24.0 16.5 19.9 19.9 19.5 14.0 21.1 13.2 16.2 19.3 71.0 17.3 4.6 3.8 -

FDP Freisinnig Demokratische Partei 9.8 11.1 6.6 13.3 9.6 10.3 10.9 7.3 5.7 10.2 11.7 11.8 7.3 15.7 3.7 5.1 - 51.8 3.6 0.7

CVP Christlich Demokratische

Volkspartei 9.5 12.5 2.3 23.9 7.9 5.2 6.7 15.6 7.4 9.3 11.0 11.2 7.5 9.5 9.4 - - 1.1 71.5 2.1

GPS Grüne Partei und ähnliche 4.3 3.2 7.0 2.1 2.5 5.0 5.5 1.7 3.2 5.2 4.0 3.5 5.4 2.6 5.6 - 9.0 1.2 - -

GLP Grünliberale Partei 1.5 1.6 1.5 - 1.7 3.0 1.5 1.7 2.3 2.0 0.7 1.6 1.4 2.8 0.3 - 9.6 - - 1.1

LDP Liberaldemokratische Partei 1.3 - 4.6 - - - 1.2 1.7 1.1 1.8 0.9 2.1 0.4 1.5 1.2 - - 7.8 - -

EDU Eidgen. Demokratische Union 1.0 1.4 - - 2.9 1.5 0.9 1.2 - - 2.6 1.5 0.4 0.7 1.3 0.8 - - - -

EVP Evangelische Volkspartei 0.9 1.2 - 0.8 1.9 1.0 0.9 0.7 - 2.1 - 0.8 0.9 1.3 0.4 - - - - -

SD Schweizer Demokraten 0.3 0.4 - - 1.3 - 0.3 0.3 - 0.7 - 0.3 0.2 0.4 0.2 - - 1.3 - -

CSP Christlich Soziale Partei der

Schweiz 0.2 - 0.7 - - - - 0.7 - - 0.6 - 0.5 - 0.4 - - - 1.9 -

FPS Freiheits-Partei 0.1 0.2 - 0.6 - - 0.2 - - 0.3 - - 0.3 - 0.3 - - 1.0 - -

PdA Partei der Arbeit 0.1 - 0.4 - - - 0.2 - - - 0.3 - 0.2 0.2 - - - - - -

andere 3.8 3.4 5.0 4.1 1.8 3.9 3.6 4.5 0.9 4.1 5.2 5.4 1.9 4.0 3.8 1.8 9.6 3.8 1.8 -

weiss nicht mehr 22.8 19.2 31.4 20.3 15.0 21.7 22.4 23.5 18.5 20.5 27.7 15.1 32.2 19.4 25.5 11.7 37.1 10.8 8.9 11.9

bin nicht abstimmen gegangen 2.7 2.4 3.3 1.9 3.0 2.4 2.5 3.0 5.5 2.3 1.3 1.5 4.1 2.4 3.1 - 7.8 3.0 4.5 2.3

war noch nicht stimmberechtigt 5.7 4.6 8.4 2.1 4.1 7.4 5.8 5.5 19.8 2.8 0.5 6.9 4.3 6.2 5.5 5.8 - 8.2 2.6 4.5

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 6

P5. Ich lese Ihnen nun einige Namen von Politikerinnen und Politikern vor und bitte Sie mir zu sagen, ob Sie diesem Politiker in Zukunft eine wichtige politische Rolle wünschen oder nicht. wünsche wichtige politische Rolle:

Micheline Calmy-Rey Bundesrätin SPS

Befragte(r) würde ganz sicher abstimmen gehen

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 468 331 138 115 100 116 323 146 104 187 177 257 211 241 220 99 17 65 53 73

ja 41.8 33.8 60.9 34.8 37.9 29.4 43.8 37.4 40.4 42.7 41.7 32.5 53.0 39.1 43.7 13.3 34.6 29.7 47.0 79.3

nein 55.8 64.2 35.5 64.4 58.0 69.3 53.7 60.4 56.2 54.3 57.0 66.5 42.8 59.3 52.8 86.7 65.4 69.0 53.0 18.8

kenne nicht 0.2 0.3 - 0.7 - - 0.3 - 0.8 - - - 0.4 - 0.4 - - - - -

weiss nicht 2.3 1.7 3.6 - 4.2 1.3 2.3 2.3 2.6 3.0 1.3 1.0 3.8 1.6 3.0 - - 1.3 - 1.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 7

P5. Ich lese Ihnen nun einige Namen von Politikerinnen und Politikern vor und bitte Sie mir zu sagen, ob Sie diesem Politiker in Zukunft eine wichtige politische Rolle wünschen oder nicht. wünsche wichtige politische Rolle:

Didier Burkhalter, Bundesrat FDP Die Liberalen

Befragte(r) würde ganz sicher abstimmen gehen

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 468 331 138 115 100 116 323 146 104 187 177 257 211 241 220 99 17 65 53 73

ja 75.8 77.9 70.6 81.4 78.2 74.1 74.9 77.6 72.2 72.8 81.0 77.1 74.1 78.3 73.1 78.7 80.8 86.7 87.1 72.8

nein 14.1 13.3 16.2 11.4 11.7 16.5 13.1 16.4 19.3 14.6 10.6 16.5 11.3 13.4 15.6 14.6 10.2 5.7 5.3 19.0

kenne nicht 5.8 5.9 5.4 4.1 6.7 7.1 6.9 3.3 7.6 6.3 4.2 3.5 8.5 4.8 6.4 6.0 9.0 3.6 5.6 5.8

weiss nicht 4.3 2.9 7.9 3.0 3.4 2.2 5.1 2.8 0.9 6.4 4.2 2.8 6.2 3.6 5.0 0.8 - 4.0 1.9 2.4

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 8

P5. Ich lese Ihnen nun einige Namen von Politikerinnen und Politikern vor und bitte Sie mir zu sagen, ob Sie diesem Politiker in Zukunft eine wichtige politische Rolle wünschen oder nicht. wünsche wichtige politische Rolle:

Doris Leuthard, Bundesrätin CVP

Befragte(r) würde ganz sicher abstimmen gehen

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 468 331 138 115 100 116 323 146 104 187 177 257 211 241 220 99 17 65 53 73

ja 79.1 79.5 78.3 82.5 73.7 81.4 78.6 80.3 70.4 78.4 85.1 77.5 81.2 82.3 74.9 66.3 100.0 90.5 96.5 80.0

nein 17.0 17.5 15.8 16.9 22.1 14.0 17.1 16.8 25.3 16.6 12.5 20.6 12.5 14.7 20.1 31.1 - 6.0 3.5 17.2

kenne nicht 0.4 0.3 0.7 - - 0.8 0.6 - 1.8 - - - 0.9 0.4 0.5 - - 1.3 - -

weiss nicht 3.5 2.8 5.1 0.6 4.2 3.8 3.8 2.9 2.5 5.1 2.4 1.9 5.4 2.6 4.6 2.6 - 2.2 - 2.9

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

ISOPUBLIC POLITBAROMETER im Auftrag der SonntagsZeitung & Le Matin Dimanche
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ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 9

P5. Ich lese Ihnen nun einige Namen von Politikerinnen und Politikern vor und bitte Sie mir zu sagen, ob Sie diesem Politiker in Zukunft eine wichtige politische Rolle wünschen oder nicht. wünsche wichtige politische Rolle:

Simonetta Somaruga, Bundesrätin SPS

Befragte(r) würde ganz sicher abstimmen gehen

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 468 331 138 115 100 116 323 146 104 187 177 257 211 241 220 99 17 65 53 73

ja 75.4 74.2 78.1 74.9 75.0 72.9 73.2 80.3 68.5 75.7 79.2 71.4 80.2 73.2 78.0 55.5 61.6 69.1 90.3 95.7

nein 17.8 19.9 12.6 19.5 18.2 21.8 18.7 15.6 20.3 18.8 15.1 22.9 11.6 20.9 13.8 37.5 38.4 22.7 3.8 1.8

kenne nicht 3.5 2.4 6.1 - 3.3 3.9 4.4 1.4 9.3 2.2 1.4 3.2 3.8 3.6 3.4 2.4 - 5.1 4.2 2.5

weiss nicht 3.4 3.5 3.2 5.6 3.5 1.3 3.7 2.7 1.9 3.3 4.3 2.5 4.4 2.2 4.8 4.6 - 3.0 1.8 -

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

ISOPUBLIC POLITBAROMETER im Auftrag der SonntagsZeitung & Le Matin Dimanche

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 6841, 23.12.2010

______ ______________ ______________________ ______________ ______________________ ______________ ______________ ______________________________________

______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 10

P5. Ich lese Ihnen nun einige Namen von Politikerinnen und Politikern vor und bitte Sie mir zu sagen, ob Sie diesem Politiker in Zukunft eine wichtige politische Rolle wünschen oder nicht. wünsche wichtige politische Rolle:

Ueli Maurer, Bundesrat SVP

Befragte(r) würde ganz sicher abstimmen gehen

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 468 331 138 115 100 116 323 146 104 187 177 257 211 241 220 99 17 65 53 73

ja 41.9 48.1 27.1 47.5 50.5 46.5 41.5 42.7 41.0 43.9 40.3 47.1 35.7 39.8 44.8 82.4 37.0 30.0 39.5 23.2

nein 53.3 48.9 63.8 49.5 46.9 50.0 53.3 53.2 55.1 50.5 55.1 49.1 58.4 57.0 48.8 16.8 52.7 67.9 59.0 73.5

kenne nicht 1.7 1.0 3.4 1.5 - 1.5 2.1 1.0 1.8 2.5 0.9 0.7 3.0 0.6 3.0 - 10.2 - 1.5 1.7

weiss nicht 3.1 2.0 5.7 1.6 2.6 1.9 3.1 3.1 2.1 3.1 3.7 3.1 3.0 2.6 3.4 0.8 - 2.2 - 1.5

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

ISOPUBLIC POLITBAROMETER im Auftrag der SonntagsZeitung & Le Matin Dimanche

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 6841, 23.12.2010

______ ______________ ______________________ ______________ ______________________ ______________ ______________ ______________________________________

______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______
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ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 11

P5. Ich lese Ihnen nun einige Namen von Politikerinnen und Politikern vor und bitte Sie mir zu sagen, ob Sie diesem Politiker in Zukunft eine wichtige politische Rolle wünschen oder nicht. wünsche wichtige politische Rolle:

Johann Schneider-Ammann, Bundesrat FDP Die Liberalen

Befragte(r) würde ganz sicher abstimmen gehen

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 468 331 138 115 100 116 323 146 104 187 177 257 211 241 220 99 17 65 53 73

ja 66.2 76.1 42.4 84.7 79.3 64.9 63.7 71.8 56.9 66.5 71.4 68.5 63.4 72.3 59.2 68.8 89.8 84.0 92.4 53.0

nein 18.3 17.0 21.5 11.6 14.9 24.0 19.1 16.6 22.0 20.8 13.4 19.4 16.9 15.5 21.4 18.2 10.2 8.2 4.3 27.9

kenne nicht 10.9 4.1 27.0 1.9 2.4 7.8 12.0 8.4 18.6 7.3 10.1 9.7 12.3 8.8 13.1 11.5 - 5.6 3.3 13.7

weiss nicht 4.6 2.8 9.2 1.8 3.3 3.2 5.3 3.2 2.5 5.3 5.2 2.4 7.4 3.4 6.2 1.5 - 2.1 - 5.4

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

ISOPUBLIC POLITBAROMETER im Auftrag der SonntagsZeitung & Le Matin Dimanche

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 6841, 23.12.2010

______ ______________ ______________________ ______________ ______________________ ______________ ______________ ______________________________________

______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______
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ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 12

P5. Ich lese Ihnen nun einige Namen von Politikerinnen und Politikern vor und bitte Sie mir zu sagen, ob Sie diesem Politiker in Zukunft eine wichtige politische Rolle wünschen oder nicht. wünsche wichtige politische Rolle:

Eveline Widmer-Schlumpf, Bundesrätin BDP

Befragte(r) würde ganz sicher abstimmen gehen

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 468 331 138 115 100 116 323 146 104 187 177 257 211 241 220 99 17 65 53 73

ja 67.5 65.4 72.4 67.7 67.8 61.0 67.1 68.2 65.8 64.8 71.2 64.7 70.8 67.8 66.5 42.7 89.8 88.2 85.8 71.0

nein 29.6 33.4 20.6 31.6 29.6 38.4 29.6 29.7 30.8 31.6 26.8 33.7 24.7 30.5 29.1 57.3 10.2 11.8 14.2 25.0

kenne nicht 0.7 0.3 1.8 0.7 - - 1.0 - 2.4 0.4 - 0.4 1.2 0.4 1.1 - - - - 2.3

weiss nicht 2.2 1.0 5.2 - 2.6 0.6 2.3 2.2 0.9 3.2 2.0 1.3 3.3 1.3 3.3 - - - - 1.7

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

ISOPUBLIC POLITBAROMETER im Auftrag der SonntagsZeitung & Le Matin Dimanche

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 6841, 23.12.2010

______ ______________ ______________________ ______________ ______________________ ______________ ______________ ______________________________________

______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______
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ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 13

P5. Ich lese Ihnen nun einige Namen von Politikerinnen und Politikern vor und bitte Sie mir zu sagen, ob Sie diesem Politiker in Zukunft eine wichtige politische Rolle wünschen oder nicht. wünsche wichtige politische Rolle:

Fulvio Pelli, Nationalrat, Präsident FDP Die Liberalen Schweiz

Befragte(r) würde ganz sicher abstimmen gehen

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 468 331 138 115 100 116 323 146 104 187 177 257 211 241 220 99 17 65 53 73

ja 48.9 50.5 45.3 55.7 48.7 46.8 48.8 49.4 37.7 51.9 52.4 48.8 49.1 52.1 45.6 50.1 64.0 74.8 65.2 29.3

nein 38.2 39.2 36.0 39.1 39.6 38.9 38.5 37.6 35.7 38.1 39.9 41.2 34.6 39.6 36.9 41.0 25.7 21.5 24.4 58.0

kenne nicht 9.3 7.7 13.2 3.7 8.1 11.2 9.2 9.7 22.3 6.1 5.1 7.4 11.6 6.7 12.5 5.2 10.2 2.6 8.6 10.9

weiss nicht 3.5 2.7 5.5 1.4 3.5 3.1 3.5 3.4 4.2 3.9 2.6 2.5 4.7 1.6 4.9 3.7 - 1.0 1.9 1.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

ISOPUBLIC POLITBAROMETER im Auftrag der SonntagsZeitung & Le Matin Dimanche

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 6841, 23.12.2010
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______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______
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ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 14

P5. Ich lese Ihnen nun einige Namen von Politikerinnen und Politikern vor und bitte Sie mir zu sagen, ob Sie diesem Politiker in Zukunft eine wichtige politische Rolle wünschen oder nicht. wünsche wichtige politische Rolle:

Christophe Darbellay, Nationalrat, Präsident CVP Schweiz

Befragte(r) würde ganz sicher abstimmen gehen

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 468 331 138 115 100 116 323 146 104 187 177 257 211 241 220 99 17 65 53 73

ja 48.1 43.9 58.5 52.4 39.7 38.9 48.2 48.0 43.2 48.4 50.8 48.4 47.8 50.2 45.8 32.9 67.7 52.3 77.2 49.3

nein 43.1 48.7 29.5 43.7 49.5 52.9 42.7 43.9 39.7 44.3 43.7 46.6 38.8 42.2 43.8 62.2 32.3 44.2 19.4 39.2

kenne nicht 6.1 5.6 7.5 3.4 6.6 6.8 6.3 5.8 16.2 3.3 3.2 3.6 9.2 5.7 6.9 2.3 - 3.5 3.5 9.0

weiss nicht 2.6 1.9 4.5 0.5 4.1 1.3 2.8 2.3 0.9 4.0 2.2 1.3 4.2 1.9 3.5 2.6 - - - 2.4

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

ISOPUBLIC POLITBAROMETER im Auftrag der SonntagsZeitung & Le Matin Dimanche

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 6841, 23.12.2010
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______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______
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ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 15

P5. Ich lese Ihnen nun einige Namen von Politikerinnen und Politikern vor und bitte Sie mir zu sagen, ob Sie diesem Politiker in Zukunft eine wichtige politische Rolle wünschen oder nicht. wünsche wichtige politische Rolle:

Ueli Leuenberger, Nationalrat, Präsident Grüne Partei Schweiz

Befragte(r) würde ganz sicher abstimmen gehen

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 468 331 138 115 100 116 323 146 104 187 177 257 211 241 220 99 17 65 53 73

ja 39.7 37.2 45.5 39.2 39.1 33.8 41.8 35.0 37.7 40.3 40.2 36.8 43.2 38.2 41.3 11.8 55.3 31.9 38.9 72.0

nein 43.9 46.2 38.2 47.0 43.8 47.6 40.7 50.8 37.3 44.6 47.0 51.1 35.0 48.0 39.8 74.0 27.4 58.0 39.3 20.9

kenne nicht 13.7 14.8 11.0 12.5 14.6 17.3 14.0 13.0 23.2 12.2 9.7 10.0 18.2 11.8 16.3 12.6 17.3 6.6 21.8 6.3

weiss nicht 2.8 1.7 5.2 1.3 2.6 1.4 3.5 1.2 1.8 3.0 3.1 2.0 3.6 2.0 2.6 1.6 - 3.5 - 0.9

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

ISOPUBLIC POLITBAROMETER im Auftrag der SonntagsZeitung & Le Matin Dimanche

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 6841, 23.12.2010
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ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 16

P5. Ich lese Ihnen nun einige Namen von Politikerinnen und Politikern vor und bitte Sie mir zu sagen, ob Sie diesem Politiker in Zukunft eine wichtige politische Rolle wünschen oder nicht. wünsche wichtige politische Rolle:

Christian Levrat, Nationalrat, Präsident SPS Schweiz

Befragte(r) würde ganz sicher abstimmen gehen

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 468 331 138 115 100 116 323 146 104 187 177 257 211 241 220 99 17 65 53 73

ja 47.5 41.0 63.4 45.3 38.7 38.6 47.5 47.6 43.4 47.2 50.3 44.3 51.5 44.5 50.0 29.0 64.8 24.4 52.4 82.8

nein 41.7 48.8 24.7 46.6 49.3 50.4 41.2 42.9 35.5 43.6 43.3 47.5 34.7 47.6 36.0 64.0 35.2 70.2 37.3 11.1

kenne nicht 7.7 7.7 7.7 6.0 8.8 8.5 8.0 7.1 19.3 5.0 3.8 6.5 9.2 5.7 10.2 6.3 - 3.3 8.3 6.1

weiss nicht 3.0 2.6 4.2 2.0 3.2 2.5 3.3 2.4 1.8 4.1 2.6 1.6 4.7 2.1 3.8 0.7 - 2.1 1.9 -

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

ISOPUBLIC POLITBAROMETER im Auftrag der SonntagsZeitung & Le Matin Dimanche

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 6841, 23.12.2010

______ ______________ ______________________ ______________ ______________________ ______________ ______________ ______________________________________

______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______
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ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 17

P5. Ich lese Ihnen nun einige Namen von Politikerinnen und Politikern vor und bitte Sie mir zu sagen, ob Sie diesem Politiker in Zukunft eine wichtige politische Rolle wünschen oder nicht. wünsche wichtige politische Rolle:

Toni Brunner, Nationalrat, Präsident SVP Schweiz

Befragte(r) würde ganz sicher abstimmen gehen

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 468 331 138 115 100 116 323 146 104 187 177 257 211 241 220 99 17 65 53 73

ja 34.5 38.6 24.8 33.3 42.2 40.7 33.8 36.1 40.0 35.8 30.0 41.4 26.1 33.5 36.2 90.9 28.7 22.6 25.1 3.5

nein 57.5 59.0 53.9 66.0 53.9 56.4 57.6 57.2 48.8 56.4 63.8 53.4 62.4 61.9 52.6 7.0 71.3 76.3 70.7 86.8

kenne nicht 5.7 1.2 16.6 - 1.3 2.3 6.1 4.9 8.8 5.7 3.9 3.8 8.0 3.4 8.1 2.1 - - 4.2 8.8

weiss nicht 2.3 1.2 4.8 0.7 2.6 0.6 2.5 1.8 2.4 2.2 2.3 1.4 3.4 1.3 3.1 - - 1.1 - 1.0

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

ISOPUBLIC POLITBAROMETER im Auftrag der SonntagsZeitung & Le Matin Dimanche

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 6841, 23.12.2010

______ ______________ ______________________ ______________ ______________________ ______________ ______________ ______________________________________

______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______
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ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 18

P5. Ich lese Ihnen nun einige Namen von Politikerinnen und Politikern vor und bitte Sie mir zu sagen, ob Sie diesem Politiker in Zukunft eine wichtige politische Rolle wünschen oder nicht. wünsche wichtige politische Rolle:

Hans Grunder, Präsident BDP Schweiz

Befragte(r) würde ganz sicher abstimmen gehen

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 468 331 138 115 100 116 323 146 104 187 177 257 211 241 220 99 17 65 53 73

ja 30.6 38.6 11.4 41.0 46.0 29.7 28.8 34.4 23.4 31.5 33.8 32.4 28.4 33.1 28.5 22.9 80.3 42.5 47.5 29.0

nein 32.1 36.0 22.7 34.1 32.3 41.2 32.3 31.8 32.7 33.2 30.6 38.3 24.6 34.0 29.7 49.7 - 30.0 22.2 29.9

kenne nicht 34.6 23.1 62.2 23.3 17.9 27.4 35.7 32.2 40.3 32.8 33.1 27.3 43.5 30.2 39.3 24.8 19.7 26.4 30.3 37.4

weiss nicht 2.7 2.3 3.7 1.7 3.8 1.7 3.2 1.6 3.6 2.5 2.5 2.0 3.5 2.7 2.5 2.7 - 1.1 - 3.7

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

ISOPUBLIC POLITBAROMETER im Auftrag der SonntagsZeitung & Le Matin Dimanche

ISOPUBLIC Institut für Markt- und Meinungsforschung, CH-8603 Schwerzenbach    Tel. 044 806 66 66     Fax 044 806 66 60     mail@isopublic.ch Projekt: 6841, 23.12.2010

______ ______________ ______________________ ______________ ______________________ ______________ ______________ ______________________________________

______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______ ______
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ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 19

P5. Ich lese Ihnen nun einige Namen von Politikerinnen und Politikern vor und bitte Sie mir zu sagen, ob Sie diesem Politiker in Zukunft eine wichtige politische Rolle wünschen oder nicht. wünsche wichtige politische Rolle:

Christoph Blocher, SVP Schweiz

Befragte(r) würde ganz sicher abstimmen gehen

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 468 331 138 115 100 116 323 146 104 187 177 257 211 241 220 99 17 65 53 73

ja 24.9 27.4 18.7 24.2 30.1 28.4 24.3 26.1 31.8 22.2 23.6 29.2 19.7 26.5 23.0 67.8 8.4 17.2 9.1 5.4

nein 72.2 70.3 76.6 74.0 66.4 70.1 72.7 71.0 67.2 73.7 73.4 68.6 76.6 71.6 72.8 30.5 81.3 81.7 89.3 93.9

kenne nicht - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

weiss nicht 3.0 2.2 4.7 1.8 3.5 1.5 3.0 2.9 0.9 4.0 3.0 2.3 3.8 1.9 4.2 1.7 10.2 1.1 1.5 0.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 20

P5. Ich lese Ihnen nun einige Namen von Politikerinnen und Politikern vor und bitte Sie mir zu sagen, ob Sie diesem Politiker in Zukunft eine wichtige politische Rolle wünschen oder nicht. wünsche wichtige politische Rolle:

Martin Bäumle, Präsident GLP Schweiz

Befragte(r) würde ganz sicher abstimmen gehen

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 468 331 138 115 100 116 323 146 104 187 177 257 211 241 220 99 17 65 53 73

ja 30.7 31.1 29.6 23.6 27.0 42.1 32.4 26.9 28.6 33.4 29.0 36.5 23.5 35.5 24.7 22.5 28.2 37.9 36.0 37.7

nein 28.9 31.7 22.1 34.5 30.5 30.0 29.2 28.3 26.7 29.3 29.7 30.9 26.5 28.7 29.9 41.4 45.4 33.1 17.7 20.6

kenne nicht 37.4 35.1 43.0 38.8 40.0 27.2 35.1 42.5 43.7 33.8 37.5 30.4 46.0 34.0 41.8 33.1 26.4 29.0 44.5 39.3

weiss nicht 3.0 2.1 5.2 3.1 2.6 0.7 3.3 2.3 0.9 3.4 3.8 2.2 4.0 1.8 3.7 3.1 - - 1.9 2.4

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 21

P5. Ich lese Ihnen nun einige Namen von Politikerinnen und Politikern vor und bitte Sie mir zu sagen, ob Sie diesem Politiker in Zukunft eine wichtige politische Rolle wünschen oder nicht. wünsche wichtige politische Rolle:

Cédric Wermuth, Präsident Juso Schweiz

Befragte(r) würde ganz sicher abstimmen gehen

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 468 331 138 115 100 116 323 146 104 187 177 257 211 241 220 99 17 65 53 73

ja 19.0 21.0 14.2 25.6 18.6 18.5 19.3 18.2 27.5 19.1 13.9 18.0 20.2 18.8 18.7 10.2 7.8 10.5 18.6 48.7

nein 39.6 49.5 15.9 42.2 46.9 59.1 40.7 37.3 36.4 39.9 41.3 48.0 29.5 44.9 34.7 54.9 65.2 52.7 49.1 16.6

kenne nicht 38.7 27.4 65.8 29.5 32.0 21.3 36.9 42.6 34.4 37.6 42.3 32.0 46.8 33.8 43.9 32.6 27.0 35.8 30.3 33.9

weiss nicht 2.7 2.1 4.1 2.7 2.6 1.2 3.1 1.9 1.7 3.4 2.6 2.0 3.5 2.5 2.7 2.3 - 1.0 1.9 0.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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ISOPUBLIC GALLUP-TELEOmnibus Befragung vom 10.-21. Dezember 2010

Tabelle 22

P6.Der Bundesrat setzt sich heute aus Vertretern verschiedener Parteien zusammen. In den letzten Jahren wurde die sogenannte Zauberformel diskutiert. Die Zusammensetzung des Bundesrates ist aber nirgends festgeschrieben. Wie

soll sich der Bundesrat nach den eidgenössischen Parlamentswahlen 2011 aus Ihrer Sicht zusammensetzen?

Befragte(r) würde ganz sicher abstimmen gehen

Total Region Wirtschaftsregion Agglomeration Alter (Jahre) Geschlecht Kaufkraftklasse Parteipräferenz

D-CH

2-4

F-CH

1

A/VA

2

W-ML

3

O-ML

4 ja nein 18-34 35-54 55 + Mann Frau

Gut

Sit./Ob

. Mitt.

Unt.

Mitt./W

en.

Bem. SVP BDP FDP CVP SPS

TOTAL INTERVIEWS 468 331 138 115 100 116 323 146 104 187 177 257 211 241 220 99 17 65 53 73

Ich würde den Bundesrat in seiner heuti-

gen Zusammensetzung bestehen lassen

(2 Bundesräte der SP und FDP und je

ein Vertreter der SVP, CVP und BDP) 34.2 32.6 37.9 36.5 33.5 28.1 32.5 37.9 35.7 30.6 37.1 26.7 43.3 30.8 36.5 19.7 44.9 39.5 41.4 38.6

Der Bundesrat soll aus den grossen Par-

teien, welche über 10% Wähleranteil er-

reichen, zusammensetzen. Heute würde

dies bedeuten: 2 Bundesräte der SVP

und der SP, je ein Vertreter von FDP,

CVP und Grüne 30.0 30.4 29.1 25.2 28.7 37.0 31.9 25.8 31.7 34.3 24.4 34.4 24.7 30.5 30.6 35.2 9.0 20.9 21.1 30.6

Der Bundesrat soll sich nur aus den

grossen vier Parteien zusammensetzen

(2 Bundesräte der grössten 3 Parteien

und ein Bundesrat für die viert grösste

Partei). Heute würde dies bedeuten:

Zwei Bundesräte der SP, der SVP und

der FDP sowie ein Vertreter der CVP 13.7 15.0 10.3 17.4 14.8 12.9 13.2 14.7 10.9 13.6 15.3 16.7 10.0 17.0 10.5 27.0 - 25.2 19.0 6.5

Es soll eine Mitte-Links Regierung geben

- also eine Regierung ohne die SVP 8.6 8.2 9.4 7.7 8.8 8.3 8.4 8.9 11.1 9.4 6.2 8.3 8.9 8.0 9.6 - 27.7 4.8 9.1 19.9

Es soll eine Mitte-Rechts Regierung ge-

ben - also eine Regierung ohne SP und

Grüne 6.8 8.2 3.3 10.9 6.0 7.5 6.7 6.9 7.8 5.3 7.8 8.2 5.1 7.5 6.2 13.2 18.5 8.5 3.9 -

Andere 3.6 2.8 5.6 1.4 3.3 3.6 3.6 3.6 1.2 3.7 4.9 3.8 3.4 4.4 2.1 3.0 - 1.1 3.7 2.6

Weiss nicht 3.2 2.7 4.5 0.9 5.0 2.5 3.7 2.2 1.6 3.1 4.3 2.0 4.7 1.8 4.5 1.8 - - 1.9 1.8

TOTAL ANTWORTEN IN PROZENT 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0
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